

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE<sup>1</sup>

AUTOR/KA PRÁCE: Klára K O L I Č O V Á

NÁZEV PRÁCE: Občanská válka v USA

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: Prof. PhDr. Aleš Skřivan, CSc.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE/ Oponenta práce<sup>2</sup>

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4<sup>3</sup>

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	4
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	3
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	3
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	2
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĀDÁNÍ	2
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	2
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE	3
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	--

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4<sup>4</sup>

SCHOPNOST SHROMĀŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMĚNY A ZDROJE INFORMACÍ	3
ÚROVEŇ POZNÁMKOVĚHO APARÁTU	2
STYLISTICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	3
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	2
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	2

<sup>1</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>2</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>3</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

<sup>4</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

3.) **CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):**

Podle mého soudu jde o výrazně průměrnou práci. Základní problém spočívá v tom, zda toto téma, kdy de facto jde o pokus zmapovat příčiny, průběh a důsledky občanské války v USA, je vůbec vhodné pro bakalářskou práci. Nelze přehlédnout fakt, že vlastnímu jádru tématu je věnováno pouhých 18 stran. Pokud jde o faktografickou stránku, v některých případech si autorka odporuje – například na začátku textu autorka píše o dovozu otroků do USA, aby o několik stran dále správně uvedla, že import z Afriky byl zakázán již v roce 1808. Její prezentace postavení otroků spíše odpovídá literárnímu emotivnímu stylu než odbornému kritickému zhodnocení. Pokud jde o slovesnou stránku, autorka občas anglická jména skloňuje, jindy tak nečiní (s. 32, 33). Na některých místech je uplatněna nesprávná terminologie (boční zbraně – správně osobní zbraně, s. 41).

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI/ NEDOPORUČUJI<sup>5</sup>**

**NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):<sup>6</sup> d o b ř e**

**K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):**

1. Když měl Sever naprostou převahu v lidských i materiálních zdrojích, proč válka trvala tak dlouhou dobu? Uveďte důvody.
2. Jaký byl osobní názor Abrahama Lincolna na řešení otázky otroctví před vypuknutím války? Byl od počátku pro jeho úplné zrušení?

**DATUM: 18. 5. 2014**

**PODPIS:**



---

<sup>5</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>6</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a